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Tarih  : 10.07.2024 

Sayı : BBDAS/2024-98 

Konu : Gemi Sicili Harçlarına Bazı İstisnalar Getirildi 

 

9 Temmuz 2024 tarih 32597 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7519 sayılı “Türk Sivil 

Havacılık Kanunu İle Bazı Kanunlarda Ve 655 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un”  18. Maddesi ile;  

 

4490 sayılı Türk Uluslararası Gemi Sicili Kanunu ile 491 Sayılı Kanun Hükmünde 

Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 12 nci maddesinin dördüncü 

fıkrasına aşağıdaki bentler eklenmek suretiyle; birleşme, bölünme ve tür veya unvan 

değişiklikleriyle, miras yoluyla intikallerde kayıt harçlarına istisna getirilmiş, gemi 

pay devri ile bazı gemi ve yatların kayıt harcı ve yıllık tonaj harçları ile ilgili 

düzenlemeler yapıldı. 

 

e) (Ek: 4/7/2024-7519/18 md.) Anonim, sermayesi paylara bölünmüş komandit, limited şirket 

ve kooperatiflerin birleşme, bölünme ve tür veya unvan değişiklikleri nedeniyle yapılacak kayıt 

değişiklikleri ile gemi ve yatların miras yoluyla intikali nedeniyle yapılacak kayıt işlemlerinde 

(a) bendinde belirtilen kayıt harcı alınmaz. Geminin payının devredilmesi halinde kayıt harcı, 

devredilen hisse oranında alınır. 

 

f) (Ek: 4/7/2024-7519/18 md.) Türk Uluslararası Gemi Siciline kayıtlı yahut kaydedilecek ana 

sevk sistemi sıvılaştırılmış doğal gaz hariç fosil yakıt kullanmayan gemi ve yatlardan (a) 

bendinde belirtilen harçlar alınmaz, (b) bendinde belirtilen harcın %50’si alınır. 

 

Saygılarımızla. 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve 

diğer yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda 

konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece 

sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan yazar veya 

müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 
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